Allegato A)

REGIONE MARCHE

SETTORE FORESTAZIONE E POLITICHE FAUNISTICO VENATORIE
AVVISO PUBBLICO 
per l’iscrizione nell’Elenco di tecnici competenti per l’accertamento, la stima e la quantificazione dei danni arrecati alle produzioni agricole dalla fauna selvatica e dall’esercizio e dall’esercizio dell’attività venatoria.
1. OBIETTIVI
La Regione Marche al fine di dare attuazione a quanto indicato all’art. 2, c. 1, lett. b) del Reg. Reg. n. 1/2025, deve predisporre l’Elenco regionale dei tecnici iscritti agli albi professionali, competenti per l'accertamento, la stima e la quantificazione dei danni da fauna selvatica e dall’esercizio e dall’esercizio dell’attività venatoria.

Con il presente Avviso vengono quindi dettate le disposizioni relative al procedimento di iscrizione in detto Elenco.

2. DESTINATARI DELL’AVVISO
I richiedenti sono i Tecnici iscritti ai seguenti ordini professionali:
· Ordine dei Dottori Agronomi e dei Dottori Forestali;

· Collegio dei Periti Agrari e dei Periti Agrari Laureati;

· Collegio degli Agrotecnici e degli Agrotecnici Laureati.

3. MODALITA’ PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
I richiedenti debbono presentare la manifestazione di interesse all’iscrizione esclusivamente sul Sistema Informativo Agricolo Regionale (SIAR) tramite accesso al seguente indirizzo: http://siar.regione.marche.it mediante:

· caricamento su SIAR dei dati previsti dal modello di domanda; 

· caricamento su SIAR degli eventuali allegati; 

· sottoscrizione della domanda da parte del richiedente in forma digitale mediante dispositivo per la firma digitale qualificata, rilasciata da apposito soggetto certificatore in ambito digitale (CA - Certification Authority) accreditato da AGID (RA - Registration Authority; è a carico dei richiedenti la verifica preventiva della compatibilità della modalità di firma scelta con il sistema SIAR.
La manifestazione di interesse all’iscrizione nell’Elenco, deve essere presentata in conformità alla disciplina sull’imposta di bollo (ai sensi del decreto del Presidente della repubblica del 26/01/1972n. 642 ss.mm.ii.)
4. TERMINI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

L’avviso prevede la presentazione della manifestazione di interesse con la modalità “bando aperto”, con una prima scadenza fissata a 3 mesi dalla data di pubblicazione del presente avviso e con successive scadenze con periodicità trimestrale.

La manifestazione di interesse può essere presentata a partire dal 15 aprile 2025
5. ISTRUTTORIA e ESCRIZIONE NELL’ELENCO
L’istruttoria ha ad oggetto la verifica del possesso dei requisiti di cui al paragrafo 2 e deve concludersi entro il termine previsto per la successiva riapertura dell’avviso.

Nel caso di esito positivo, il tecnico viene inserito nell’Elenco.

In caso di esito negativo, viene inviata la relativa comunicazione a firma del Responsabile del procedimento.

L’Elenco è pubblicato sul sito www.norme.marche.it ai sensi delle DGR n. 573/16 e n. 1158/2017 e nella sezione Regione Utile https://www.regione.marche.it/Entra-in Regione/Caccia nella specifica pagina dedicata a risarcimento danni a colture causati da fauna selvatica.
5.1. Cancellazione

Qualora vengano accertare irregolarità in sede di controllo sui verbali di accertamento redatti dal tecnico incaricato da parte dell’ATC, sarà possibile procedere alla cancellazione del tecnico dall’Elenco, in relazione alla gravità ed alla reiterazione degli errori rilevati. La tipologia delle irregolarità ed il livello di gravità delle stesse sono definite con successivo atto.

6. ULTERIORI INDICAZIONI

Si precisa che l’avviso è finalizzato esclusivamente a raccogliere le adesioni per la predisposizione dell’Elenco e non ingenera alcuna garanzia di ottenere un incarico da parte degli ATC che selezioneranno i tecnici in modo da assicurare la terzietà.

7. PUBBLICAZIONE AVVISO

Del presente avviso viene data conoscenza tramite pubblicazione sulla pagina istituzionale http://www.regione.marche.it/Entra-in-Regione/Avvisi-Pubblici e nel sito istituzionale in materia di caccia all’indirizzo https://www.regione.marche.it/Entra-in-Regione/Caccia/DANNI-ALLE-COLTURE-CAUSATI-DA-FAUNA-SELVATICA#RISARCIMENTO-DANNI-DA-FAUNA-SELVATICA-ALLE-COLTURE
8. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Responsabile regionale: Giuseppe Serafini – Dirigente del settore Forestazione e Politiche faunistico venatorie – SDA AP/FM
Telefono: 0736332901– Indirizzo mail: giuseppe.serafini@regione.marche.it
9. INFORMATIVA TRATTAMENTO DATI PERSONALI E PUBBLICITÀ

La Regione Marche, in conformità al Regolamento 2016/679/UE (General Data Protection Regulation – GDPR), informa che i dati forniti saranno oggetto di trattamento da parte della Regione Marche, o dei soggetti pubblici o privati a ciò autorizzati.
Per la Regione Marche le modalità di trattamento sono di seguito esplicitate.
Il Titolare del trattamento è la Regione Marche - Giunta Regionale, con sede in via Gentile da Fabriano, 9 – 60125 Ancona.

Il delegato al trattamento è il Dirigente del Settore Forestazione e Politiche Faunistico Venatorie – SDA AP/FM.
La casella di posta elettronica, cui potrà indirizzare questioni relative ai trattamenti di dati che La riguardano, è rpd@regione.marche.it

Il Responsabile della Protezione dei Dati ha sede in via Gentile da Fabriano, 9 – 60125 Ancona; rpd@regione.marche.it 

La finalità del trattamento cui sono destinati i dati personali è l’iscrizione nell’Elenco regionale dei tecnici iscritti competenti per l'accertamento, la stima e la quantificazione dei danni da fauna selvatica e dall’esercizio e dall’esercizio dell’attività venatoria e la base giuridica del trattamento (ai sensi degli articoli 6 e/o 9 del Regolamento 2016/679/UE) è il Regolamento Regionale 6 febbraio 2025, n. 1.

I dati raccolti potranno essere trattati inoltre a fini di archiviazione (protocollo e conservazione documentale) nonché, in forma aggregata, a fini statistici.

I dati sono trattati dai dipendenti della Regione Marche, individuati con atto formale, che agiscono sulla base di istruzioni scritte fornite dai dirigenti in qualità di delegati del titolare e diffusi attraverso SIAR (Sistema Informativo Agricolo Regionale) agli Ambiti Territoriali di Caccia e non saranno diffusi per lo svolgimento dei compiti lor attribuiti.

Non è prevista la trasmissione di dati verso paesi terzi o organizzazioni internazionali di cui al capo V del Regolamento 2016/679/UE. 

Il periodo di conservazione, ai sensi dell’articolo 5, par. 1, lett. e) del Regolamento 2016/679/UE, è determinato, ed è per fini di archiviazione (protocollo e conservazione documentale), il tempo stabilito dai regolamenti per la gestione procedimentale e documentale e da leggi e regolamenti in materia.
Ai richiedenti competono i diritti previsti dal Regolamento 2016/679/UE e, in particolare, potrà chiedere al delegato del trattamento sopra indicato o al Responsabile della Protezione dei dati l’accesso ai dati personali che La riguardano, la rettifica, o, ricorrendone gli estremi, la cancellazione o la limitazione del trattamento, ovvero opporsi al loro trattamento. I richiedenti possono inoltre fare opposizione al loro trattamento ed esercitare il diritto alla portabilità dei dati.
Ai sensi dell’articolo 77 del Regolamento 2016/679/UE, è possibile proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali con sede a Roma o adire le opportune sedi giudiziarie (art. 79 del Regolamento 2016/679/UE). 

Il conferimento dei dati discende da un obbligo legale necessario per l’attivazione del procedimento.
È necessario fornire i dati personali richiesti, in quanto, in mancanza di tali dati, non è possibile procedere all’istruttoria delle manifestazioni di interesse.
� D.Lgs. 30-6-2003 n. 196. Codice in materia di protezione dei dati personali; Regolamento generale per la protezione dei dati personali n. 2016/679 (General Data Protection Regulation o GDPR.





